

Jarčovjan



2

červenec 2011 • Zpravodaj obecního úřadu Jarcová

Vážení spoluobčané a přátelé obce,

dostává se Vám do rukou 2. číslo jarčovského zpravodaje, které má již potvrzenou oficiální registraci ministerstva kultury ČR a stává se tedy pravidelným periodikem.

Ve zpravodaji se budete setkávat s rubrikami o dění v zastupitelstvu obce, SDH, TJ Sokol Jarcová i o práci v jednotlivých komisích, které pracují při zastupitelstvu. Dozvíte se zajímavosti z historie i současnosti obce. Budeme přinášet aktuální zprávy z kulturních i sportovních akcí a časem přibudou i rozhovory. Naším cílem je poskytnout prostor i Vám pro Vaše názory, náměty i pozvánky. Proto věnujte pozornost novinkám, které přinášíme:

• **Zřízení emailové adresy pro rychlejší komunikaci mezi Obecním úřadem a občany.** Protože ne všichni občané procházejí kolem obecních vývěsek a plakátovacích ploch, popřípadě nebývají doma při hlášení místního rozhlasu, byla nejen pro ně zřízena emailová adresa **info@jarcova.cz**. Z této adresy chceme rychleji informovat občany o dění v obci (např.: odstávka el. proudu, termín sběru šrotu, změna termínu odvozu komunálního odpadu, termíny konání akcí v obci, termíny příjezdů různých pojízdných prodejen atd., adt.) Dále chceme, aby fungovala i opačným směrem, tedy ve směru občan – obecní úřad (např. nesvítí veřejné osvětlení tam a tam, nefunguje místní rozhlas v okrajové části

atd.) Kdo má zájem, aby byl zařazen do adresáře této emailové adresy a výše uvedené informace takovým způsobem dostával, nechť se na tuto adresu přihlásí.

• **Novinky o centru volnočasových aktivit Jarcová.** Obecní zastupitelstvo na svém 7. zasedání dne 20. června 2011 schválilo provozní řády pro provozování centra a jednotlivých hřišť tak, aby tyto mohly sloužit k větší spokojenosti všech jejich návštěvníků. Proto žádáme uživatele jednotlivých součástí centra aby si je po jejich vyvěšení přečetli a dbali jejich pokynů. Zejména bychom chtěli upozornit rodiče a osoby zodpovědné za nezletilé děti na dětském hřišti, aby si své ratolesti hlídali. Mnozí se podněty ze strany rodičů, že část dětí se na dětském hřišti pohybuje bez dozoru, svým chováním ohrožují a obtěžují zejména menší děti, kamínky z hřiště vyhazují ven popřípadě po jiných dětech, zatímco jejich rodiče vesele diskutují o pár metrů vedle.

Další novinkami jsou dokončení hřiště pro plážové sporty a změna provozní doby v době letních prázdnin, tak aby bylo centrum co nejvíc využité. V červenci a srpnu bude provozní doba takto:

Pondělí 9.00 – 12.00 a 13.00 – 15.30 v případě volného kurtu během tréninku tenisové přípravy i po této době

Út.- Ne 9.00 – 12.00 a 13.00 – 20.00

Za redakční radu: Ing. Iveta Bačová

• Kontejner na velkoobjemový odpad Za vodů

Vzhledem ke stále se zhoršující situaci kolem kontejneru na velkoobjemový odpad v části Za vodů bylo rozhodnuto o jeho nahrazení dvěma kontejnery na směsný komunální odpad pro chataře. Kontejner, který byl původně určen pro chataře, byl čím dál více zneužíván hlavně cizími lidmi a firmami ke zbavování se všeho možného. Nové dva kontejnery jsou opatřeny zámek a chatařům byly rozdány klíče. Kontejner na velkoobjemový odpad pro potřeby obyvatel bude přistaven dvakrát do roka stejně jako v centru obce.

Ing. Jaroslav Šula

• Kontejnerové vozidlo IVECO

Díky dotaci z fondů Životního prostředí a Evropské unie naše obec obdržela příspěvek na zakoupení kompostérů, štěpkovače, kontejnerového vozidla IVECO a tří kusů ocelových kontejnerů. V případě volných kapacit je možno toto vozidlo občanům naší obce zapůjčit. Podmínky se dozvíte na Obecním úřadu.

Ing. Ivo Veselý

• Informace ze ZŠ a MŠ Jarcová

Současná ředitelka Základní školy a Mateřské školy Jarcová paní Mgr. Jarmila Pelcová se k 31.7.2011 vzdává funkce ředitelky. Ke stejnému datu rozváže i pracovní poměr. Z tohoto důvodu dne 24.6.2011 proběhl konkurz na nového ředitele. Ze šesti uchazečů výběrová komise doporučila zřizovateli jmenovat jako novou ředitelku paní Mgr. Evu Nezvalovou, která nastoupí na naši školu 1.8.2011.

Ing. Ivo Veselý

Obec Jarcová „Uklízela svět „

Tak jako každé jaro se pustili občané Jarcové do jarního úklidu v obci. V letošním roce ale na něj nebyli sami. V rámci akce „Uklidíme si svět“ , se k nim přidali i žáci základní školy v obci. Děti v souvislosti s tímto ekologickým projektem v hodinách výtvarné výchovy zhotovily vlastní návrh plakátu, v pracovní výchově ve skupinkách vyrobily továrnu z odpadového materiálu, v hudební výchově zpívaly písně s danou tematikou a v hodině českého jazyka pak psaly články do novin.

Poslední březnový den jsme s hojným počtem žáků obec opravdu uklidili. Děti byly velice obratné a šikovné. Za necelé tři hodiny vysbíraly cca 40 pytlů různých odpadů, zejména plastů. Je až neskutečné, kolik odpadů zanechají po sobě turisté a cyklisté kolem cest a motoristé u vjezdu do obce. Samy děti se tomu divily, kolik odpadu se nasbíralo.

Pevně věřím, že tato úspěšná úklidová akce měla na děti dobrý výchovný vliv a že už si nenechají svou krásnou zemi zaneřadit odpadky.

Za komisi životního prostředí: Ing. Marie Hrabovská



JAK JSME UKRADLI PEPOVI MÁJA

z tvorby našich čtenářů

Seděli jsme před hospodou venku, byl krásný májový večer. Slunce zapadalo za kopec a přímo nám štůřilo do očí. A ve sluneční záři nás lépnul mezi oči máj za plotem. Byl tam každý rok, postavili ho vždycky susedi z dolní ulice. Stmívalo sa, a včil už jenom zbývalo určit jak to provedem. Hospůdka je blízko Tomečků a tož jsme šli k nim. Od nich šla trestní výprava kradnutí máj. Ogaři si vzali motyku a pilu. V tichosti sa přikradli k máju a najednůc zjistili, že nejsů sami. V keřoch sa krčily další osoby. Byli to místní hasiči, kteří měli toho dňa hasičské závody a ukradení mája je po několika pivách taky napadlo. Ve tmě sa ozvalo: „Co tu děláte? My kradem máj a my též.“ Máj v tichosti ukradli a u Tomečků zme potem přemýšlali, co s májem uděláme. A protože starosta s nama nebyl, tož sa rozhodlo, že máj postavíme u něho na zahradě. Za chvíli, co chlapi odešli, vydali jsme sa s robama po cestě ke starostovi. Byla krásná noc a včil hledíme, před náma sa šine krásná stonožka. To osm chlapů neslo máj ke starostovi. V tichosti sa jim povedlo máj předělat přes plot. Hledali zme motyky, aby sme udělali d'ůru pro máj. V tem sa objevil Pepa – majitel mája na mopedě. Měl na sobě pyžamovské gatě a masňácký kostkovaný kabátek. V ruce měl velkú baterku a svítal si do zahrad. Když nás uvitěl stát na cestě i s motyků, přijel k nám a praví: „Vy pazůři, už vím, už je mě to jasné, kde ten máj ukrad!“ Tvářil sa při tem dobře našťvaně. On totiž pěkně klimbal u televize u „Peříčka“ a vnuk, který palandral po venku, dědu zbudil a praví mu, : „tož dědo, ty tu čumíš na sex a venku ti kradů máj.“ Tož ten rychle nastartoval mopedu a šel ho hledat.

Po jeho odjezdu, jsme sa po tichu dohadovali, co s májem uděláme. V tem sa naraz na balkoně (bylo to po půl noci) objevila starostová, která šla zalévat muškáty. V tem ju nejak udivil hluk na zahradě, když hasiči stěhovali mája mezi stromy. A začala volat: „Co to tam děláte, nerozbijte ně skleník.“ Hasiči položili máj a začali přeskakovat přes plot. Jenom na zádech v záři pouličního světla jim svítily nápisy „HASIČI, HASIČI, HASIČI“. Po tomto odhalení, jsem máj už u starosty nepostavili. Druhý den ráno v 5 hodin Pepča objížděl dědinu, aby se podíval, kde máj skončil. Jestli je u starosty na zahradě.

Ale zjistit to nemoh. Starostová už totiž pracovala za ranního rozbřesku ve skleníku.

Dlůho nám tento „žert“ nemoh zapomět. Samozřejmě jsme sa k temu nepřiznali. Ale prozradila nás průkazka hasiča u mája a motyka paní Kuráňové, kterou ji už nikdo nevrátil.

První tři měsíce v roce jsou pro sbor časem příprav na nadcházející soutěžní sezónu a dobou pořádání akcí jako je Výroční valná hromada sboru, Hasičský ples a Šmigrustová diskotéka. V dubnu už naplno začínají tréninky jednotlivých družstev. Letos se naše družstvo dorostenek a žen zúčastnilo víkendového tréninkového

Život SDH v prvním pololetí

kempu v Horní Lidči, kde se 70 ti závodníkům z celého okresu od pátku do neděle věnovali reprezentanti a mistři ČR v požárním sportu. Pro mladé hasiče jsme uspořádali již tradiční jarní soustředění, tentokrát na Bystřičce v obecním kempu. Přesto, že soustředění je určeno hlavně pro mladé hasiče (6 – 15 let), stává se tradicí, že i ti co již dovršili patnácti let jezdí taky a své zkušenosti předávají mladším a pomáhají s organizací a přípravou stravy. Vlastní soutěžní sezónu začíná dřív omladina. V letošním roce je „postihla“ generační obměna, přesto s rozhodně neztratili a na obvodovém kole v Semetíně mladší vybojovali bronzové medaile a starší byli pátí, což jim zajistilo postup na okresní kolo. I zde v konkurenci 12 družstev získali pátou pozici. Postupové soutěže dále pokračovaly kategorií dorostenek. V okresním kole už třetí rok za sebou od svého vzniku přemožitelky nenašly a postoupily na krajské kolo v Uherském Brodu. Zde v nervydrásajícím celodenním boji skončily druhé a postup na vysněné mistrovství republiky jim utekl o dvacet setin sekundy. Jako poslední se do postupovek zapojili dospělí. Náš sbor reprezentují dvě družstva. Ženy, jejichž většinu tvoří dorostenky a družstvo mužů nad 35 let. Obvodové kolo jsme pořádali my a bohužel si vybrali jako termín jedinou

Družstvo dorostenek



Mladší žáci



propršenou sobotu v měsíci. Soutěž se konala téměř bez diváků a ti tak neviděli naše vítězství v obou kategoriích. Tím jsme si vybojovali postup do okresního kola. Zde družstvo mužů nad 35 let vybojovalo druhé místo za bezkonkurenčním Lidečkem. Ženy vítězstvím ve všech disciplínách nenechaly nikoho na pochybách že v našem okrese patří mezi elitu a právem postupují na krajské kolo, které se koná 6.srpna v Otrokovicích, kam samozřejmě všechny fanoušky zveme. Zvláštní kapitolou jsou tzv. pohárové soutěže. Jak mladí

hasiči, tak dospělí, z nich mají složenou okresní ligu. Mladí hasiči začali kolotoč okresní ligy bez ostychu. Starší žáci v první soutěži na Bystřičce skončili druhí a v druhé na Hovězí pátí. Mladší žáci začali výborně a v prvních dvou soutěžích přemožitele nenašli. Naopak ženám první soutěž nevyšla a stejně jako vloni začaly neplatným pokusem. Pak si to ovšem vynahradily a zatím se dvěma vítězstvími a dvěma druhými místy vedou.

Pokud se týká výjezdové jednotky, v prvním pololetí na rozdíl od loňska měla naštěstí jen jeden výjezd a to k požáru vagónu v depu Valašské Meziříčí. *Ing. Jaroslav Šula*

Družstvo starších žáků





V sobotu, 9. dubna, jako každý rok, Jarcová uvítala své nové občánky. Vítání nových Jarčovjánků proběhlo v zasedací místnosti Obecního úřadu a bylo plno. Do jara letošního roku se v naší obci totiž narodilo 10 dětí. Spolu s rodiči, příbuznými, sourozenci a vítací delegací obce zaplnili zasedací místnost do posledního místečka. Po krátkém uvítacím proslovu předsedkyně Sociální a kulturní komise Lenky Kostelné, své umění předvedla talentovaná Nikol Zdráhalová a zahrála několik skladeb na housle. Poté následoval hezký projev pana starosty a ve finále nemohlo chybět tradiční focení u kolébky spolu s předáváním darů a kytic. Nezbývá než vzkázat budoucím maminkám a tatínkům z Jarcové, aby se nenechali zahanbit a zástupci obce měli i příští rok starost, kde tolik nových občánků uvítat.

VÍTÁNÍ NOVÝCH JARČOVJÁNKŮ



Jiří Hrabovský





Zima v Jarcové skončila v neděli 10. dubna. To děti z místní školy vynesly Mařenu – symbol zimy a poslaly jí po Bečvě pryč. Důkazem bylo hezké počasí a hojná účast. Lidé se chtěli přesvědčit, jestli opravdu Morena odplavala a nastane konečně jaro. Věříme, že historické snímky stejné události potěší pamětníky a vyvolají úsměv na tváři dnešních obyvatel Jarcové.

TRADICE V OBCI



Obec Jarcová reprezentovaly ve sportovním ročníku 2010/2011 dvě mužstva v soutěži OFS a to v kategoriích: mladší žáci a starší žáci.

Mladší žáci pod vedením trenérů Jiřího Černocho a Martina Bártka nezačali podzimní část zrovna ideálně a potýkali se zejména se slabší účastí hráčů jak na trénincích tak i potom na zápasech. Obrazem toho bylo i umístění po podzimu na posledním místě ve skupině „B“ okresního přeboru. Zimní příprava probíhala v místním kulturním zařízení, kde jsme se museli přizpůsobit jeho provozu, což nebylo přímo ideální. Jarní část sezóny byla už o poznání daleko lepší a to i začleněním některých hráčů z kategorie starších žáků, kteří výraznou měrou pomohli v posunu v tabulce směrem nahoru a to až na konečné 8. místo.



Mladší žáci

Starší žáci pod vedením trenérů Antonína Zetka a Martina Bártka začali sezónu zcela opačně než ml. žáci a šli zápas od zápasu k vítězství a stali se po podzimu neporazitelnými a neztratili ani bod. Kvalitní zimní příprava probíhala v tělocvičně ZŠ Vyhlička a byla odrazovým můstkem i pro jarní tažení v soutěži okresním přeboru sk. „B“, kterou nakonec bezkonkurenčně vyhráli. V závěrečném zápase o celkového vítěze „okresního přeboru“ hraného v Ústí u Vsetína nakonec hráči podleli vítězi supiny „A“ Sokolu Valašská Polanka 3:0 a získali stříbrné medaile. I tak to byla nádherná tečka za celou sezónou.

Zpráva o mládežnickém fotbalovém dění v Jarcové



Starší žáci

Odměnou za dlouholetou a někdy i nelehkou práci s mládeží je pro trenéry a celý oddíl kopané i to, že o naše hráče je zájem i v „divizním“ Valašském Meziříčí, za který pravidelně nastupovali v kategorii st. žáků David Bártek z Brňova a Lukáš Kuráň a postupně se stávali jejími oporami, tak i to, že na úplný závěr sezóny byli nominováni Daniel Černocho a Vítek Bartošák do výběru OFS Vsetín na Mezinárodní turnaj konaný v Poličné a za své výkony na něm si „vykopali“ účast na letním přípravném kempu výběru hráčů OFS Vsetín.

Jiří Černocho



Na Svatého Jána, nebývá noc žádná. Tuto pranostiku se letos jarčovjané pokusili naplnit. Vzali baťůžky a vydali se na kopec, kde je čekalo občerstvení a hlavně vatra jako symbol oslavy Slunovratu. Ač nám počasí dělalo vrásky již několik dnů předem, další pranostika " Svatý Jan dešťů je přítel" se o svatojánské noci nenaplnila a lidé nejen kolem ohňů, ale také ti pozorující z nedalekého města se mohli kochat letním večerem při sledování několikametrových plamenů. První ročník tohoto výletu je úspěšně za námi. Teď už jen vychytat mouchy, domluvit cimbálovku a o příští nejkratší noci v roce se opět sejdem na Krplově



• Upřesnění zákazu stání v obci

Vzhledem k neutichajícím diskusím ohledně zákazu stání v obci, jsem kontaktoval dopravního specialistu Stanislava Humla. Otázka zněla takto: " Platí nařízení § 25 Silničního zákona (které bylo citováno v minulém čísle) i pro místní komunikace III. a IV. třídy? Jinými slovy: " Platí to i pro tak úzké cesty jako má Jarcová (a spousta dalších menších obcí)? Odpověď byla následující: "Toto pravidlo platí pochopitelně pro všechny silnice (emailovou korespondencí mohu na požádání zaslat). Zákaz stání tedy v Jarcově platil odjakživa, zobrazení zákazu na zónových značkách nic nezměnilo. Co se týká zákazu vjezdu na Bražiska, byl jsem zainteresovanými ujištěn, že obyvatelům obce při porušení zákazu žádný postih nehrozí. Obsah článků ve zpravodaji vždy koresponduje se schváleným stanoviskem zastupitelstva. Nejedná se tedy o názory jednotlivých autorů článků.

Jiří Hrabovský

DIVADLO V JARCOVÉ

Zdokumentovaná divadelní tradice v Jarcové sahá až do roku 1909. První spolek, který v Jarcové působil se jmenoval Snaha a my Vám přinášíme archivní foto z divadelního představení „Naši furianti“. Někteří z Vás poznají sami sebe, případně své rodiče či prarodiče.



Na tradice navázal náš úspěšný divadelní soubor s příhodným názvem Nová Snaha.

Letošní divadelní sezóna je už za námi a divadelníci nabídli zcela neznámou a neotřelou komedii Bylo by nošením dříví do lesa připomínat děj a postavy. Zahráli nám ji celkem 4 x a odezva byla naprosto nečekaná. Všechna představení byla dlouho dopředu vyprodaná. Letos poprvé také Nová Snaha vyjela do světa a představila se jako nováček na Přehlídce valašských divadel



v Hovězí, odkud si ochotníci odvezli několik individuálních ocenění. Latka je nastavena vysoko a nezbývá než se těšit, co nám mladé divadlo příští zimu přinese. Do budoucna nemá Nová Snaha ambice stát se nejlepším divadlem v kraji. Hrají hlavně pro zábavu svou, svých blízkých i pro kritiky, aby měli co kritizovat. „Pokud Vám ale znovu a znovu tleská vyprodaný a vysmátý sál, něco Vás nutí nepolevit a dělat to amatérské divadlo srdíčkem a stále lépe“ uvedl člen souboru Jiří Hrabovský.

A kdo že Vás to letos bavil ? Jana Hubová, Zdenek Plesník, Jana Bělocká, Michal Gromus, Zuzana Sulovská, Jakub Bližňák, Martina Skaličková, Tomáš Zahradníček, Jiří Hrabovský, Martin Klvánek, Rostislav Bača, Milan Kuráň a Jiří Fojtík. Napovídala Věrka Šulová a režíroval Jiří Sulovský. Potlesk patří i těm, které divák nikdy nezahledne. Technici Svaťa Kuráň, Michal Kuráň, Ondra Bližňák, Katka Bačová (Kuráňová) a Vlasta Červenková. Navždy zvětšil a udělal nesmrtelnými naše ochotníky fotograf Martin Kuráň. Díky jim všem a těšme se na další představení !

Jiří Hrabovský

Vydává Obecní úřad Jarcová, PSČ 757 01. Evidenční číslo MK ČR E 20200. Vychází čtvrtletně nákladem 250 výtisků, zdarma občanům obce.

Redakční rada: Iveta Bačová, Jiří Hrabovský, Lenka Kostelná. V Jarcové 15.7.2011, číslo 2/2011.

Příspěvky nejsou redakčně upravovány, neprošlo jazykovou úpravou.

Za obsah odpovídá Iveta Bačová, email : info@jarcova.cz Uzávěrka příštího čísla bude 25.9.2011.